

GUIDELINES TO ISSUE CASTE CERTIFICATE TO CONVERTS
OF SCHEDULED CASTES

കേരള സർക്കാർ

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭജന(ഉ) വകുപ്പ്
നമ്പർ 18421/ഉ2/87/പ.പ.വ.വി.വ.

സർക്കുലർ

- വിഷയം: - മതപരിവർത്തനം നടത്തിയ പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമം സമ്പന്നീകൃത മാർഗ്ഗരേഖകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.
- സ്ഥാനം: - 27-7-1987 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കർഷകശുഭം) നമ്പർ 34/87/പ.പ.വ.വി.വ.

...

പട്ടികജാതിയിൽനിന്നും ക്രിസ്ത്യനായ ഒരു സ്വീകരിച്ചവരോടൊന്നിന്റെ പിൻഗാമികളോ തിരികെ ക്രിസ്ത്യനായ ഒരു സ്വീകരിച്ചവർക്ക് ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമം ഗവണ്മെന്റ് ഭേദിച്ച് സൂചിപ്പിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിശ്ചയിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഈ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ ചില റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ മനഃപൂർവ്വം പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചു കാലതാമസം ഉണ്ടാക്കുന്നതായി പരാതികൾ ഗവണ്മെന്റിന് ലഭിച്ചുവരുന്നു. നിശ്ചിത സമയപരിധികളിൽ പാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കുവാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്നതിലൂടെ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക വകുപ്പിന്റെ കരാർമൂലം സാധിക്കാതെ വരുന്ന കേസുകളും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ നിലവിലുള്ള പരാതികൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഓരോ പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ് കാലതാമസം കൂടാതെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി മതപരിവർത്തനം നടത്തിയ പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമം സമ്പന്നീകൃത മാർഗ്ഗരേഖകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

1. മതംമാറ്റം നടത്തിയവരും ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റിന് അപേക്ഷിക്കുന്ന വ്യക്തി തന്റെ അപേക്ഷ ലഭ്യപ്പെട്ട വില്പനക്ക് ജാതിസർട്ടി സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റിന് അപേക്ഷിക്കുന്ന വ്യക്തിയോട് താഴെ കാണുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ/വസ്തുതകൾ ഹാജരാക്കുവാൻ വില്പനക്ക് ജാതിസർട്ടി സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

- (1) അപേക്ഷകൻ മതപരിവർത്തനം നടത്തിയതിനെ സമ്പന്നീകൃത മാർഗ്ഗരേഖകൾ (മതപരിവർത്തന രേഖാസൂചി രേഖ, ക്രിസ്ത്യൻ എ.വി.യിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുകൊണ്ട് തന്നെ ഗവണ്മെന്റ് വിജ്ഞാപനത്തിൽ വരേണ്ടതാണ്).

IV. വില്പനയ്ക്ക് തലയ്ക്കിൻ നിരസിക്കപ്പെടുന്ന ഭരണപക്ഷകൻ ജാതിസർക്കിളിയിടനിന്നു ഖനിയപ്പെട്ട ഹെസിൽദാർ സർവ്വീസിലും തന്നെ ഉദ്യോഗം ചെയ്ത ഹെസിൽദാർ ഭരണി പരിഭ്രമം ചെയ്ത്, ജാതി സർക്കിളിയിൽ പതിനഞ്ചു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ നൽകേണ്ടതാണ്. സർക്കിളിയിൽ നൽകാതിരിക്കാൻ കാരണമുണ്ടെങ്കിൽ അത് വ്യക്തമായി ചൂണ്ടിപ്പറയി പടിക്കാതി വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ അനുമതി ത്തിനും നിർദ്ദേശത്തിനുമായി പതിനഞ്ചു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ തന്നെ സമയം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും ഈ വിവരം ഖനിയപ്പെട്ട ഭരണപക്ഷകനെ ഓറിജിനലിലും കോപ്പികളും വേണം.

V. ഹെസിൽദാരിൽനിന്നും ഉദ്യോഗം റിട്ടയർമാർക്കു പടിക്കാതി വികസന ഡയറക്ടർ വിശദമായ അനുമതി നൽകി, രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതാണ്. പടിക്കാതി വികസന ഡയറക്ടറുടെ തീരുമാനം ഭരണപക്ഷകൻ അനുമതിയോടെ ജാതിസർക്കിളിയിൽ നൽകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ഹെസിൽദാർക്ക് നൽകേണ്ടതാണ്. പടിക്കാതി വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം ഹെസിൽദാർ ഖനിയപ്പെട്ട ഭരണപക്ഷകൻ ഉടനെ ജാതി സർക്കിളിയിൽ നൽകുകയും വേണം. പടിക്കാതി വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ തീരുമാനം ഭരണപക്ഷകൻ പ്രതികൂലമായാണെങ്കിൽ ഈ വിവരം ഖനിയപ്പെട്ട ഭരണപക്ഷകനെയും, ഹെസിൽദാറേയും ഓറിജിനലിലും കോപ്പികളും പടിക്കാതി വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടറിൽനിന്നും ഹെസിൽദാർക്കും ഉദ്യോഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഓറിജിനലിലും ഖനിയപ്പെട്ട വില്പനയ്ക്ക് ഓപ്പീസിലും ഹെസിൽദാർ ഓറിജിനലിലും വേണം.

VI. വില്പനയ്ക്ക് ഓപ്പീസും ഹെസിൽദാറും ഇപ്രകാരം മതപരിവർത്തനം നടത്തിയവർക്ക് നൽകുന്ന ജാതി സർക്കിളിയിൽ പടിക്കാതി പടികൾക്കു ഓർജിനലിൽ ജാതി സർക്കിളിയിൽ നൽകുന്നതിന് 9-1-79 ലെ ഐ.ഒ. (എ.എസ്.) നമ്പർ 6/79/സി.സി.പ്രകാരം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാതൃകയിലായിരിക്കണം. ഇത്തരം സർക്കിളികളിൽ 15-12-80 ലെ 18421/ഉ2/87/പ.പ.വി.വ.നമ്പർ സർക്കുലറിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന മാർഗ്ഗരേഖകൾ പാലിയത്തിനുശേഷമാണ് ജാതി സർക്കിളിയിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നതെന്നും അറിയപ്പെടേണ്ടതാണ്.

VII. ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിയത്തിൽ വിഴ്ചവരുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പേരിൽ ശിക്ഷണനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ഐ. ലളിതാ-ബിക,
സെക്രട്ടറി.